



КАНДИДАТОВ НАЗЫВАТЬ ПОКА РАНО

К подготовке досрочных выборов главы городского округа ТИК приступил сразу после внеочередного заседания городской Думы 14 января.

Наталья ПОДБУРГАЯ

Территориальной избирательной комиссии нынче придется трудиться по очень плотному графику. А объем подготовительной работы, той самой, остающейся "за кадром", достаточно велик. Необходимый для подготовки выборов срок сокращен, но даже в этих условиях уже получены первые результаты. Так, проведено обучение специалистов Сбербанка России по правильному открытию избирательных счетов кандидатов. Одновременно ТИК занимается формированием участковых избирательных комиссий.

А в понедельник, 17 января, "Вечерка" опубликовала пакет документов. И вот какие пояснения к ним получила газета. Решение о проведении выборов, как известно, принималось на заседании городской Думы. В. Д. Мостовщиков, председатель избирательной комиссии Свердловской области (Владимир Дмитриевич приехал в Первоуральск 14 января на заседание ТИК), считает, что оно законно:

- Сроки избирательных действий сокращены на треть, это не противоречит ни федеральному законодательству, ни Избирательному кодексу Свердловской области.

Основные же составляющие самой процедуры выборов указаны в календаре основных мероприятий по подготовке и проведению досрочных выборов главы городского округа Первоуральск. В нем, в частности, приведены сроки, в которые про-

дут выдвижение и регистрация кандидатов. Так, претенденты на пост градоначальника должны заявить о себе с 24 января по 10 февраля текущего года. Пошагово расписаны этапы предвыборной агитации, процедура голосования и подведение его итогов.

- Таким образом, приняты все необходимые документы, которые дают старт для работы избирательной комиссии, - подытожил Владислав Изотов, председатель Первоуральской городской ТИК.

Организационная сторона, судя по всему, находится под четким контролем. Однако выборы могут считаться выборами, когда есть за кого и кому голосовать. Что касается кандидатов, то их, по оценке Владислава Вениаминовича, ожидается не менее четырех человек. Уверенность в политической активности у председателя ТИК строится на его опыте: на последних выборах в городскую Думу было 200 претендентов на 28 мандатов!

- Первоуральск занимает четвертое место в области, и проведение выборов на должность главы промышленно развитого города, разумеется, стало событием в политической жизни. Партии и общественные объединения не могут остаться в стороне. Но называть какие-то конкретные фамилии, как вы понимаете, рано, - считает Владислав Вениаминович.

Пока от горожан особой политической активности не требуется, а вот начиная с 11 февраля имеет смысл внимательно следить за агитационной деятельностью кан-

дидатов, чтобы 13 марта, придя на избирательный участок, сделать осознанный выбор.

Еще один немаловажный вопрос - финансирование досрочных выборов. На их проведение требуется порядка шести с половиной миллионов рублей. Именно на эту сумму был увеличен дефицит бюджета Первоуральска на последнем заседании городского парламента. Данное решение председатель Думы М. А. Соколова прокомментировала так: дабы компенсировать увеличившиеся расходы городской казны, муниципалитету придется обратиться в правительство Свердловской области за материальной поддержкой.

Необходимо заметить, что процедура получения субсидий из регионального бюджета занимает довольно продолжительный промежуток времени. Поэтому первоуральской администрации придется на первое полугодие, что называется, затянуть ремешок потуже и сократить расходы.

Самая обидительная часть электората, пользователи Интернета, уже отреагировала на политическую ситуацию. Так, например, городской портал Perouralsk.net намерен выдвинуть своего кандидата от форума (его имя будет определено 23 января). Претенденту на столь почетное звание необходимо выполнить одно условие - предложить свою предвыборную программу. Победителю конкурса программ пообещали профинансировать его избирательную кампанию.